

Утверждаю:

Заведующий МБДОУ

«Детский сад №2 с.Сунжа»

_____М.Г.Хугаева.

ОТЧЕТ
о самообследовании
ДОУ на 2020-2021 уч.год.

Отчёт о результатах самообследования

МБДОУ «Детский сад № 2с.Сунжа» за 2020 - 2021 учебный год.

С целью определения эффективности образовательной деятельности дошкольного учреждения за 2020-2021 учебный год, выявления возникших проблем в работе, а также для определения дальнейших перспектив развития ДОУ был проведен анализ выполнения поставленных задач по основным разделам:

- I. Выполнение годовых задач, поставленных перед коллективом;
- II. Результаты образовательной деятельности;
- III. Состояние здоровья воспитанников;
- IV. Результаты повышения квалификации и аттестации педагогов.

В ДОУ бережно сохраняются и развиваются лучшие традиции воспитания здорового поколения, обеспечение физического и психического здоровья ребенка, постоянно идет поиск новых технологий работы с детьми дошкольного возраста.

МБДОУ «Детский сад №2с.Сунжа» осуществляет свою деятельность в соответствии с Законом Российской Федерации «Об образовании в Российской Федерации» от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ, а так же следующими нормативно-правовыми и локальными документами:

- Конвенцией ООН о правах ребёнка.
- Уставом ДОУ
- Санитарно-эпидемиологическими правилами и нормативами СанПиН 2.3/2.4.3590-20
- Договором между Детским садом и родителями (законными представителями) и локальными актами образовательного учреждения;
- Приказом Министерства образования и науки РФ от 17 октября 2013 г. №1155 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования».

В настоящее время детский сад посещают 195 детей, функционирует 6 групп: вторая младшая группа раннего возраста, младшая «А» полилингвальная группа, младшая «Б» группа, средняя, старшая и подготовительная.

Возрастная группа	Кол-во групп	Возраст детей
вторая младшая группа раннего возраста	1	2-3 года
младшая «А» группа	1	3-4 года
младшая «Б» группа	1	3-4 года
Средняя группа	1	4-5 лет
Старшая группа	1	5-6 лет
Подготовительная группа	1	6-7 лет

Основное внимание в 2020-2021 учебном году было уделено выполнению приоритетных направлений развития системы образования Российской Федерации, реализации государственной политики в сфере дошкольного образования с учетом региональной специфики и запросов населения на образовательные услуги. Для этого были выделены следующие задачи:

1. Охрана жизни и здоровья детей.
2. Осуществление перехода на новую форму планирования воспитательно-образовательного процесса ,соответствующую ФГОС ДО.
3. Организовать работу по внедрению проектного метода обучения и воспитания дошкольников, для развития их познавательных и творческих способностей.
4. Формирование профессиональной компетентности педагогов в области освоения новых ФГОС ДО.

В 2020-2021 учебном году коллектив МБДОУ осуществлял образовательный процесс по основной общеобразовательной программе дошкольного образования, принятой на педагогическом совете от 15.10.2015г., содержание которой соответствует примерной основной общеобразовательной программе дошкольного образования «От рождения до школы» под редакцией Н.Е. Вераксы, Т.С. Комаровой М.А. Васильевой, 2014 год (от 1 до 7 лет).

В течение года воспитанники ДОО принимали активное участие в конкурсах, выставках, местного и муниципального уровня. Воспитанники ДОО приняли участие на конкурсе «Иры фидан».

Дошкольное учреждение полностью укомплектовано педагогическими кадрами, учебно-вспомогательным и обслуживающим персоналом.

В 2020-2021 учебном году образовательный процесс в ДОО осуществляли 16 педагогов, из них: старший воспитатель -1, воспитателей - 12, инструктор по физической культуре -1, педагог-психолог-1, музыкальный руководитель – 1, воспитатель осетинского языка-1.

Каждые 3 года педагоги проходят курсы повышения квалификации на базе СОРИПКРО. В течение учебного года профессиональную переподготовку прошли 2 педагога.

Воспитатель средней группы Кесаева Г.Х. приняла участие в региональном конкурсе «Воспитатель года».

Гарантия успешного осуществления педагогического процесса – культура развивающей среды, совокупность рационального использования рабочего времени, потребности педагогов в инновационной деятельности. В дошкольном учреждении обновляется и пополняется предметно-развивающая среда. Созданы условия для развития игровой деятельности, организации двигательной активности. Дети имеют возможность выбирать занятия и игры по интересам, учтены возрастные и половые особенности детей. Групповые комнаты оснащены столиками для занятий, уголками для игрушек, набором мебели, всевозможной посудой, пространство вдоль стен занимают книжные уголки, природные уголки, уголки изодетельности. Поэтому дети имеют возможность играть и заниматься разными видами деятельности, как индивидуально, так и совместно с другими детьми. Развивающая предметная среда в ДОО организована с учетом традиционных видов детской деятельности: игры, рисования, лепки, конструирования, театрально - художественной деятельности. Наиболее популярными являются игровые зоны и зоны для занятий по рисованию, лепке, аппликации.

В ДОУ создаются условия для развития творческого потенциала педагогов, оказывается методическая поддержка в подготовке различных мероприятий с педагогами, детьми и родителями. В МБДОУ организовано систематическое исследование семей воспитанников для выявления типов семей.

Для обеспечения наглядности в каждой группе детского сада оформлены стенды для родителей, где регулярно сменяется информация.

Сохранение и укрепление здоровья детей – еще одно из основных направлений работы ДОУ. Только здоровый ребенок способен на гармоничное развитие, поэтому формирование привычки к здоровому образу жизни были и остаются первостепенной задачей детского сада.

В целях профилактики Ковид-19 родители принимают активное участие лишь в подготовке некоторых мероприятий.

ДОУ организует разностороннюю деятельность, направленную на сохранение здоровья детей, реализует комплекс воспитательно-образовательных, оздоровительных и лечебно-профилактических мероприятий по разным возрастным ступеням.

Систематически проводятся: утренняя гимнастика, как средство тренировки и закаливания организма, ритмическая гимнастика, медико-педагогический контроль, подвижные игры на прогулке, физкультминутки на занятиях.

Основными принципами организации рационального питания детей является: обеспечение детского организма необходимыми продуктами для его нормального роста. Питание детей организуют в групповых помещениях. Организация рационального питания детей в ДОУ осуществляется в соответствии с требованиями СанПиН.

Заключение :

Модернизация системы образования в России предъявляет новые требования к дошкольным образовательным учреждениям и к организации в них воспитательно – образовательного процесса. Современное общество стоит перед необходимостью осуществления всесторонних и масштабных перемен. МБДОУ активно ведет поиск нового облика образовательного учреждения, отвечающего запросам времени, соответствующего потребностям и запросам родителей, индивидуальности развития каждого ребёнка.

МБДОУ - образовательное учреждение, осуществляющее физическое и психическое развитие детей, через организацию индивидуально-ориентированной системы воспитания, образования и обогащения развивающей среды. Главная цель нашего ДОУ: *Воспитание эмоционально–благополучного, здорового, разносторонне – развитого счастливого человека.*

Исходя из представленного анализа деятельности ДОУ за 2020-2021 учебный год, администрация ДОУ и педагогический коллектив видит перед собой следующие перспективы развития:

- продолжить работу по всестороннему развитию личности ребёнка дошкольного возраста;
- продолжить оснащение предметно-развивающей среды в соответствии с условиями реализации основной общеобразовательной программы дошкольного образования;
- способствовать повышению педагогической компетентности родителей в вопросах воспитания и развития детей дошкольного возраста.